



聚焦盛会 党代表访谈

践行儿童友好理念 建设儿童友好城市

——访淄博市党代表、
淄博市妇联党组书记、主席成文



“这次党代会首次提出建设儿童友好城市，是淄博落实国家‘十四五’经济社会发展规划的重大战略举措，也是打造高品质民生城市的实际需求。”2月14日，淄博市党代表、淄博市妇联党组书记、主席成文告诉记者。

众所周知，儿童友好城市建设的宗旨是在城市公共事务中全面保障儿童生存、发展和参与的权利，以最大限度地保护儿童权益。这是一个全社会的系统工程，涉及社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境等方方面面，需要政策、规划、社会、企业、家庭等共同参与。

“在此，淄博市妇联、淄博市妇联办倡议全社会积极行动起来，在全市各行各业积极践行‘儿童友好理念’，畅通儿童优先机制，共同为打造一个充满活力、有韧性、更安全、有温度、有人情味儿的品质城市而努力。”成文说。

服务为民 助力平安淄博建设

——访淄博市党代表、
淄博市消防救援支队党委书记、政治委员王凡伟



深化治理赋能，打造安居乐业的现代化新淄博。2月12日，淄博市第十三次党代会上江敦涛书记所作的报告，绘就了平安淄博的蓝图。淄博市党代表、淄博市消防救援支队党委书记、政治委员王凡伟说，作为消防救援人员，能参加这次党代会倍感荣幸、备受鼓舞。

消防救援队伍作为与群众贴得最近、联系最紧密的队伍，一定按照这次会议的部署要求，牢固树立服务为民的大局意识：打好消防共建共治的“协同战”，有效构建起各司其职、各负其责的消防安全责任体系；打好火灾隐患整治“攻坚战”，盯紧重点区域场所，重点纠治突出火灾风险，确保将火灾隐患消灭于萌芽；打好消防宣传教育“全民战”，通过多种形式、借助多种媒介，深入推进社会化消防宣传工作，真正树立起全民消防安全意识。

提升城市能级 打造博山城市活力区

——访淄博市党代表、
博山区城西街道党工委书记魏其宁



生态和谐成为最鲜明的城市特质。这特别符合我们城西街道的发展实际，是我们做好城市工作的总遵循。”2月13日，淄博市党代表、博山区城西街道党工委书记魏其宁在接受记者采访时说，报告中关于城市工作的内容让他心潮澎湃，热血沸腾。

如魏其宁所说，当前，城西街道进行的城市更新工作正是在提升城市能级。

城西街道位于博山主城区，历史辉煌，建成早，共有1200多栋楼，其中老旧小区就有900多座，城市功能布局也都是二三十年前形成的，推进城市迭代更新，提升城市能级势在必行。

“此后的工作，我们将强力实施‘12345’发展规划。”魏其宁说。

据了解，城西街道的“12345”发展规划，“1”是瞄准一个定位——打造“博山城市活力区”；“2”是发力两个突破——品质城市、美好生活；“3”是坚持三个原则：以人为本、“五好城市”、资源利用；“4”是实施四个工程：城市更新、产业振兴、品质民生、幸福社区；“5”是擦亮五个小镇：森林小镇、琉璃小镇、时尚小镇、教育小镇、创业小镇。

“以上五个小镇与孝妇河文化生态休闲观光带和西冶街夜经济示范街，共同形成以‘一带一街五个小镇’为主体框架的城市布局，让这一区域成为‘五好城市’的样板，成为名副其实的博山城市活力区。”魏其宁说。

“报告中提出深化城市平台赋能，开展城市有机更新，实现城市能级更大跨越，让务实开放、品质活力、

踔厉奋发启新程 笃行不怠向未来

——访淄博市党代表、
桓台县田庄镇党委书记于海军



等重点企业发展。依托支部领办合作社，发展订单质量订单农业，推广玉米“高温裹包”技术，实现农产品二次增收。加强对史家遗址、田庄大集、传统文化展演等具有田庄特色的历史文化资源的挖掘整理、保护利用。

全力创建S29沿线田庄段美丽乡村精品示范片区，对上海路沿线及其他区域开展连片整治工作，扎实推进农村生活污水管网建设，进一步优化美化农村环境。全力推进3.4万亩高标准农田建设，西猪龙河防汛路、李寨桥重建，投资37.7万元的付桥农村公益事业建设，投资200万元的大庞村、轅南村省级美丽乡村建设等工程。

用好“党建统领、一网三联、信用赋能、全员参与”社会治理新模式，增强村党组织动员群众、组织群众的政治功能，激发群众参与治理的热情，提升村级治理的能力和水平。提升学校办学条件和教学水平，逐步推进4处公办园合班并园以及中小学合班并校。

“报告总结成绩全面客观、实事求是，描绘了未来五年的宏伟蓝图，未来五年任务目标清晰、措施可行，为我们今后五年及更长时间的工作指明了方向。”2月13日，淄博市党代表、桓台县田庄镇党委书记于海军说。

于海军介绍，桓台县田庄镇2022年着力做好高质量发展、乡村振兴、服务民生、干部队伍建设四篇文章。

聚焦“以产兴城、城乡融合”发展战略，充分发挥比较优势，积极抓好天齐集团、晨钟机械、环宇桥梁模板